

粵經營主體逾1900萬戶 佔全國1/10

【香港商報訊】記者黃裕勇報導：記者近日從廣東省市場監督管理局獲悉，截至2024年12月底，廣東登記在冊經營主體突破1900萬戶，佔全國1/10，經營主體、民營經濟主體、外資企業等各類指標持續穩居全國第一。

港澳資企業雙位數增長

廣東是經濟大省，也是外貿外資大省。截至2024年底，廣東省登記在冊外商投資企業21.51萬戶，同比增長8.04%，佔全國1/4，位居全國第一。其中，今年新設外商投資企業2.53萬戶，同比增長19.13%，新設數量創五年新高。

廣東通過完善高水平對外開放體制機制，對接港澳規則推進「灣區註冊」。堅持內外資同等待遇，

落實市場准入負面清單管理制度，引導外商投資企業及時依法調整組織形式、組織機構。推廣港澳投資者簡化版公證書，首創「人臉識別+中國委託公證代理簽名」模式，加快港資企業全電子化登記，拓展粵澳「一地兩註」服務範圍，推進粵澳投資雙向互通等舉措，推動港澳企業投資增長。據統計，廣東省登記在冊港澳資企業10.76萬戶，同比增長12.59%。

粵港澳大灣區成為全球外資企業投資優選地，大灣區內地九市登記在冊外商投資企業19.98萬戶，佔全省外商投資企業的92.89%，其中港澳投資企業佔比超59.45%。

去年「個轉企」超1.74萬戶

廣東經營主體規模結構量質齊升。截至2024年

底，該省登記在冊經營主體1904.88萬戶，佔全國1/10，較上年末淨增98.19萬戶，同比增長5.43%。其中，企業835.71萬戶，同比增長7.04%；個體工商戶1063.38萬戶，同比增長4.26%，企業保持較快增速。企業和個體工商戶的比值由2023年的0.76：1提高至0.78：1，廣東省每千人擁有企業數達66戶，較2023年增加4戶，「個轉企」超1.74萬戶，進一步推動規模擴張和結構優化，鞏固經濟企穩回升的基礎。

此外，新質生產力成為廣東企業發展亮點。2024年1至12月，全省新設企業126.75萬戶，同比增長5.26%，連續6年新設企業數超百萬戶。全省新設「四新經濟」企業52.22萬戶，佔新設企業總量的41.20%。其中，新型能源活動企業增長25.41%，互聯網

與現代信息技術服務企業增長17.27%，新型生活性服務活動企業增長10.58%，有效助力發展新質生產力。

民營經濟佔比超九成六

廣東民營經濟主體凸顯引擎作用。截至2024年底，廣東省登記在冊民營經濟主體總量達1837.87萬戶，同比增長5.34%，佔經營主體總量的96.48%。其中，民營企業774.49萬戶、個體工商戶1063.38萬戶，同比分別增長6.86%和4.26%。民營經濟主體三次產業佔比分別為1.42：11.65：86.94，第三產業佔比超八成，服務業集中了大量的民營經濟主體。個體工商戶主要集中在批發和零售業、住宿和餐飲業、製造業，佔個體工商戶比重分別為56.59%、14.25%和7.88%。

深交所成交額按年增近兩成

去年深圳新增上市公司21家

【香港商報訊】記者童越報導：據深圳證券交易所日前發布數據顯示，2024年，深圳證券市場累計股票成交金額達到1.467萬億元（人民幣，下同），按年增長19.45%。

主板市場方面，2024年成交金額達到79.27萬億元，按年增長14.38%。創業板市場方面，2024年成交金額達到67.46萬億元，按年增長26%。

IPO籌資額大幅減少

深市去年共有45家公司完成IPO，無論IPO上市家數還是籌資額均出現大幅減少，2024年IPO較上年減少88家。

主板去年共有7家公司完成IPO，較上年減少16家；IPO籌資額較上年減幅達63.16%。創業板去年共有38家公司完成IPO，較上年減少72家；IPO籌資額較上年減幅達81.54%。

不久前，德勤中國資本市場服務部發布的報告顯示，從全球範圍來看，2024年，上交所和深交所的IPO融資金額分別為第六、第八。印度市場的新股融

資金額位居第一，納斯達克、紐交所則分列第二、第三。港交所的新股發行，在美聯儲降息後迎來明顯回暖，排名第四。

深圳上市公司達576家

此外，記者從深圳市金融辦獲悉，2024年深圳新增境內外上市公司21家，截至2024年末，深圳市共有境內外上市公司576家，其中，A股上市公司422家，A股上市公司總市值超過9萬億元。

從中誕生了不少新的「概念股」，2024年6月23日，晶泰科技（2228.HK）在港交所主板掛牌上市，成為首家以《上市規則》第18C章上市的特專科技

公司。晶泰科技是一家以人工智能（AI）和機械人驅動的創新研發平台公司。2024年12月23日，總部位於深圳市南山區的越疆科技（2432.HK）在香港交易所主板掛牌上市，成為「協作機械人第一股」，至此，深圳市南山區上市公司數量達216家。

在深圳上市公司中，2024年度股價表現最佳的當數「低空經濟概念股」——中信海直（000099.SZ）和深城交（301091.SZ），全年股價漲超150%。

另外一個在資本市場上表現搶眼的板塊是，一眾深圳人工智能概念股獲機構密集調研並增持。2024年深圳超常規力度加碼人工智能，朗科科技（300042.SZ）、銳明技術（002970.SZ）、雲天鵬飛、奧比中光（688322.SH）、億道信息（001314.SZ）、和而泰（002402.SZ）均有不俗表現。

還值得一提的是，科創板中首個「現金A收A」實現控制權轉讓的案例，也於2024年產生在深圳上市公司中。在2024年2月，邁瑞醫療（300760.SZ）以66.5億元自有資金收購了惠泰醫療（688617.SH）21.12%的股份。

深澳一卡通發行 提升出行消費體驗

【香港商報訊】記者姚志東報導：1月2日，備受矚目的深澳一卡通由深圳通與澳門通聯合發行。深澳一卡通的發行，是粵港澳大灣區城市間互聯互通、協同創新的重要成果，更為深圳與澳門兩地居民及往來旅客帶來更為便捷、高效、實惠的出行體驗，這一創新舉措標誌著深澳兩地在交通互聯互通領域邁出重要一步，深化兩地融合發展。

深澳一卡通整合了深圳通和澳門通功能，可在內地336個城市及澳門地區使用，在深圳使用可享受公共交通八折起的優惠折扣，在澳門使用時可享受當地的公共交通、餐飲消費、零售日常購物及指定的相關權益等，實現了真正意義上的「一卡在手，通行深澳」，極大提升「出行+消費」的優質體驗。同時本卡設計採用了深澳兩地的地標建築，兼具超高的實用價值與收藏價值。

深圳國際民俗藝術季 在龍崗體驗文化盛宴



活動現場表演的泰國傳統舞蹈。主辦方供图

【香港商報訊】記者李溪、伍敬斌報導：1月1日，深圳國際民俗藝術季在深圳龍崗開幕。在為期五天的時間裏，約20場民俗文藝活動將走進龍崗區的文體場館、人氣商圈以及創意街區。

這一系列活動集結了18支來自亞洲、歐洲、非洲等多國的特色民俗表演團隊，超200位外籍藝術演員將在主、分會場通過專場展演、民俗巡遊、創意展覽等多元活動形式，和深圳市民及遊客共同開啓這場匯集國際多元民俗藝術表演、美食、市集、文化體驗的文化盛宴，搭起助力世界民俗文化交流的新橋樑。

關稅調整深圳產業與民生迎雙利好

【香港商報訊】記者姚志東報導：根據國務院關稅稅則委員會發布的《2025年關稅調整方案》，自2025年1月1日起中國對部分進出口關稅稅率及稅目進行優化調整，調整後2025年稅則共有8960個稅目。此次關稅優化調整，有助於進一步提升深圳市的經濟活力和市民的生活品質。

激活產業動能 強化本地優勢

為支持以科技創新引領新質生產力發展，本輪關稅調整對一些內地技術趨於成熟且產能充沛，國內市場已有充分競爭的商品取消了進口暫定稅率。深圳作為全國科技創新的領軍城市之一，在本輪關稅調整中顯著受益，以電動汽車、鋰電池等出口「新三樣」為代表的一批深圳優勢產業的產品取消了進口暫定稅率

（低於最惠國稅率），如純電動機坪客車、電動汽車零部件（包括電機控制器總成、車用液晶屏）、電池隔膜等。不僅僅現關稅政策在支持國家宏觀政策調整和重點產業發展方面的靈活性和前瞻性，更積極增強了國產商品在國內市場的競爭力，為深圳優勢產業注入新活力。

為推動科技創新和技術進步，國家持續對半導體設備、醫療器械給予積極的進口關稅扶持政策。深圳半導體企業亟需的機器設備及其關鍵零部件進口關稅稅率從10%下降至5%；環硅酸鋁鈉、CAR-T腫瘤療法用的病毒載體、外科植入用鈦鎳合金絲等高端醫療器械的進口關稅稅率，均有2到3個百分點的降幅。上述關稅減免預計每年可為深圳相關行業進一步節省近千萬人民幣的關稅開支，為深圳企業進一步減輕財務負擔，為技術引進和產業升級按下「加速鍵」。

本輪關稅調整還涵蓋了RCEP等24個自由貿易協定和

優惠貿易安排（下稱自貿協定）項下、原產於34個國家或地區的部分進口商品實施協定稅率，主要惠及原材料及中間品、化工和機電產品、通訊和醫療設備等深圳主要進出口產品。2024年深圳口岸進口貨物享受自由貿易協定規模約750億元人民幣，關稅優惠約75億元。

拓寬消費領域 提升生活品質

深圳市社會消費品零售總額居全國前十，居民生活水平高，消費需求旺盛。本次關稅調整繼續維持300多個農產品和消費品的較低暫定稅率，特別是與日常生活緊密相關的優質產品和特色消費品，如水產品、食品、保健品、日化用品等。其中，深圳口岸主要進口的鮮或乾的殼果、供嬰幼兒食用的零售包裝配方奶粉等特色消費品通過暫定稅率方式實現了不同程度的降稅，這將進一步拓寬市民的消費選擇，提升生活品質，讓關稅的調整利好真正惠及民生。

《公司條例》(第622章)
Norma International Co., Limited
關於股本減少的公告

根據《公司條例》第622章第218條茲公告：
1. Norma International Co., Limited (「本公司」) 在符合《公司條例》(第622章) 第5部分第3分部的規定下，已批准減少股本；
2. 本公司已於2024年12月19日經特別決議批准通過減少本公司股本50,000,000.00美金，已發行的50,000,000普通股將會相應被註銷；
3. 上述的特別決議及相關的償付能力陳述書之副本可在本公司位於香港銅鑼灣希慎道33號利園一期19樓1902室的註冊辦事處內於辦公時間查閱；及
4. 任何沒有同意或沒有表決贊成該項特別決議的本公司成員或本公司債權人，可在2024年12月19日後的5個星期內，即以上第2段所述的該項特別決議批准通過的日期，根據《公司條例》第220條向原訴庭提出申請，要求撤銷該項決議。

日期：2025年1月3日
Norma International Co., Limited

《公司條例》(第622章)
URANUS INTERNATIONAL CO., LIMITED
關於股本減少的公告

根據《公司條例》第622章第218條茲公告：
1. URANUS INTERNATIONAL CO., LIMITED (「本公司」) 在符合《公司條例》(第622章) 第5部分第3分部的規定下，已批准減少股本；
2. 本公司已於2024年12月19日經特別決議批准通過減少本公司股本250,000,000.00美金，已發行的250,000,000普通股將會相應被註銷；
3. 上述的特別決議及相關的償付能力陳述書之副本可在本公司位於香港銅鑼灣希慎道33號利園一期19樓1902室的註冊辦事處內於辦公時間查閱；及
4. 任何沒有同意或沒有表決贊成該項特別決議的本公司成員或本公司債權人，可在2024年12月19日後的5個星期內，即以上第2段所述的該項特別決議批准通過的日期，根據《公司條例》第220條向原訴庭提出申請，要求撤銷該項決議。

日期：2025年1月3日
URANUS INTERNATIONAL CO., LIMITED

表格4 [第24條]
關於呈請的公告
高院公司清盤案2024年687宗
香港特別行政區
高等法院 原訟法庭
公司清盤案2024年687宗

關於豐樂設計工程有限公司(F2K DESIGN & CONTRACTING COMPANY LIMITED) 及關於香港法例第32章《公司(清盤及雜項條文)條例》一項要求香港高等法院將上述公司清盤的呈請，已於2024年12月4日，由馮志強(FUNG CHI HUNG)其最後所為人知的地址為九龍幸福邨福明樓1611室，向該法院提出，特此通知。該項呈請指示將於2025年2月12日上午10:00時在法庭庭前進行聆訊；該公司的任何債權人或分擔人，如欲支持或反對該項呈請作出命令，可於聆訊時親自出席或由該目的而獲委任代表他的法律師出席。該公司的任何債權人或分擔人，如要求獲得該呈請書的文本，在繳付該文本的規定收費後，會獲得下述簽署人提供該文本。

日期2025年1月3日。
麥羅律師行
呈請人代表律師
地址為香港干諾道中168-200號
信德中心西翼35樓3512-13、3515及3519室
(檔號：ECC/190668/BM/BM/WY)

註：任何擬在該項呈請聆訊中出庭的人，必須將有關其擬出席的意向的書面通知，送達或以郵遞方式送交上述簽署人。該通知書必須述明該人的姓名及地址，或如屬商號，則必須述明其姓名及地址，且必須由該人或該商號，或該人或該商號的律師(如有)的話簽署。該通知書亦必須以足夠時間送達或(如寄出)以郵遞送交，以在不遲於2025年2月11日下午6時送抵上述簽署人。

ALFRED YEUNG COMPANY LIMITED
楊炳洪會計事務所有限公司

- 稅務代表(30多年經驗專業人士處理)
- 清盤除名/個人破產申請
- 稅務申報及顧問
- 年報及公司秘書服務
- 成立中國公司或辦事處
- 成立本地、海外及BVI公司
- 註冊地址及代理人
- 會計理帳
- 商標註冊
- 草擬各類合約

地址：香港皇后大道中340號
華泰國際大廈18樓
電話：(852)2581 2828
傳真：(852)2581 2818
電郵：enquiry@butdoyeungcpa.com

公告

我單位作為徵收具體實施單位，負責京港澳高速公路廣州火村至東莞長安段及廣佛高速公路廣州黃村至火村段改擴建項目的徵收補償工作。現有土地使用者廣州市新塘商業運營管理有限公司提出位於大觀路以東、廣深高速以北 8332.9522 平方米 (12.4994 畝) 國有土地使用權具有合法權屬，並申請給予用地補償，我單位擬對其開展用地補償工作。上述土地面積為 8332.9522 平方米，具體位置範圍可到我單位 (地址：廣州市天河區黃埔大道中 166 號白馬崗綜合樓 1 樓) 進行查閱。現將相關情況予以公告，如有單位或個人對本公告涉及的徵收事宜持有異議，可在公告之日起十五個工作日內書面向我單位提出，逾期沒有提出異議的，我單位將依法辦理該宗土地地補償事宜。

特此公告。

廣州市天河區道路擴建工程中心
2024 年 12 月 31 日

公告

我單位作為徵收具體實施單位，負責京港澳高速公路廣州火村至東莞長安段及廣佛高速公路廣州黃村至火村段改擴建項目的徵收補償工作。現有土地使用者廣州市新塘商業運營管理有限公司提出位於大觀路以東、廣深高速以南 708.8588 平方米 (1.0633 畝) 國有土地使用權具有合法權屬，並申請給予用地補償，我單位擬對其開展用地補償工作。上述土地面積為 708.8588 平方米，具體位置範圍可到我單位 (地址：廣州市天河區黃埔大道中 166 號白馬崗綜合樓 1 樓) 進行查閱。現將相關情況予以公告，如有單位或個人對本公告涉及的徵收事宜持有異議，可在公告之日起十五個工作日內書面向我單位提出，逾期沒有提出異議的，我單位將依法辦理該宗土地地補償事宜。

特此公告。

廣州市天河區道路擴建工程中心
2024 年 12 月 31 日

公告

我單位作為徵收具體實施單位，負責京港澳高速公路廣州火村至東莞長安段及廣佛高速公路廣州黃村至火村段改擴建項目的徵收補償工作。現有土地使用者廣州市新塘商業運營管理有限公司提出位於大觀路以東、廣深高速以南 341.2485 平方米 (0.5119 畝) 國有土地使用權具有合法權屬，並申請給予用地補償，我單位擬對其開展用地補償工作。上述土地面積為 341.2485 平方米，具體位置範圍可到我單位 (地址：廣州市天河區黃埔大道中 166 號白馬崗綜合樓 1 樓) 進行查閱。現將相關情況予以公告，如有單位或個人對本公告涉及的徵收事宜持有異議，可在公告之日起十五個工作日內書面向我單位提出，逾期沒有提出異議的，我單位將依法辦理該宗土地地補償事宜。

特此公告。

廣州市天河區道路擴建工程中心
2024 年 12 月 31 日

公告

我單位作為徵收具體實施單位，負責廣州新白雲國際機場第二高速公路南段工程天河區段項目的用地補償工作。現有土地實際控制管理使用者廣州市新塘商業運營管理有限公司提出位於項目施工範圍內廣州市天河區大觀中路 741.1157 平方米 (1.1117 畝) 國有土地使用權提供權屬證明，並申請給予補償，我單位擬對其開展補償工作。上述土地面積為 741.1157 平方米，具體位置範圍可到我單位 (地址：廣州市天河區黃埔大道中 166 號白馬崗綜合樓 1 樓) 進行查閱。現將相關情況予以公告，如有單位或個人對本公告涉及的補償事宜持有異議，可在公告之日起十五個工作日內書面向我單位提出，逾期沒有提出異議的，我單位將依法辦理該宗土地地徵收事宜。

特此公告。

廣州市天河區道路擴建工程中心
2024 年 12 月 31 日

在開幕式演出中，遠道而來的6個海外藝術團帶著各具特色的拿手節目登台表演。來自北京、重慶、深圳、贛州的民俗藝術團攜手展現了中華傳統民俗文化的風采。

據悉，本次活動也是「重回大運」品牌重點活動之一，1月1日至5日，在大運中心主會場之外，深圳國際民俗藝術季系列活動將設龍崗萬科里、龍崗萬達廣場、龍城CC創意街區三個分會場。

後續「重回大運」主題活動也將陸續上新，持續展現着一個有趣有料的龍崗、一個商機無限的龍崗、一個「來了就不想走」的龍崗。